

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 1
Ročník: XXXVIII
LEDEN 2019



Setkal se rok s rokem, a přijde jaro

Ing. Zdeněk Bažant

Vánoční svátky a s nimi rok 2018 jsou již minulostí. Dětem končí ne příliš správné zimní vánoční prázdniny, dospělí si musí odvykat na poklidné lenošení a začíná jejich obvyklý celoroční pracovní režim. A ženy si mohou oddechnout, protože předvánoční a vánoční čas v kuchyni, to jsou velké manévry.

Zatímco ve všech sdělovacích médiích jsou diváci zahlcováni úvahami o politice, domácí i zahraniční, my na venkově věnujeme podstatně větší pozornost přírodě, krajině a počasí. V posledních letech prožíváme různé extrémy. Sucho, teplo, jarní mrazy, invazi neznámých chorob a škůdců atd., ale na rozdíl od politiků a jejich politikaření se s mnoha problémy dovedeme celkem úspěšně vypořádat.

V minulých dnech nám trochu zapršelo, dokonce i napadl sníh, to však ani zdaleka nestačí doplnit skutečný vláhový deficit v půdě. V minulém roce vodní srážky nedosáhly ani polovinu normálu, připočteme-li k tomu deficitní úhrny z let předcházejících, není se čemu divit, že ve Svatce teče málo vody, voda Křepickým potokem ani do Svatky nedoteče, hladiny vody ve studních jsou pod normálem, studánky jsou suché atd. V minulém roce na jaře byl půdní profil po zimních srážkách vlhký asi do 80 cm. Z toho žily trvalé kultury, zejména réva vinná a ovocné dřeviny, zvláště v případě, byly-li do půdy zapraveny živiny na podzim 2017. Jednoleté mělce kořenící plodiny však strádaly suchem po celou vegetaci. Na začátku září nám spadlo více jak 100 mm vody a děly se zázraky. Do té doby vadnoucí hrozny se nalily šťávou, zimní odrůdy jablek dorostly téměř do normální velikosti, krmná řepa vyrostla někde až pohádkově převeliká.

V minulém roce byly rekordní sklizně ovoce všech druhů. To proto, že v roce 2017 byla velká část květů zničena jarními mrazy, ovocem nezátížené stromy vytvořily mimořádné množství květních pupenů. Také na révě vinné byla abnormální násada hroznů. Na velmi plodných odrůdách bylo prospěšné ruční odstraňování určitého podílu hroznů během vegetace.

Podle našich degustátorů je kvalita mladého vína, hlavně červeného, velmi dobrá. Však nám vybrané vzorky mladých vín na veřejných degustacích na konci roku pan farář dvakrát poželhal. A oficiální hodnocení kvality vína z roku 2018 připravuje Český zahrádkářský svaz VN na košt, který bude 3. března 2019.



Pěstitele rajčat v minulém roce vystrašil dosud neznámý škůdce makadlovka, jejíž larvy se zavrtávají do plodů a zcela je znehodnocují. Běda tomu, kdo je zvyklý vzít si celé rajče do pusy a rozkousat je! Makadlovka se vyskytla v našem regionu poprvé, před několika lety na střední Moravě, pokaždé kolem velkopěstíren rajčat. Technologie pěstování rajčat ve sklenicích, jak jsem měl možnost se poučit přímo na místě, je skutečně fantastická. Po technické i bio-

logické stránce. Ovšem záležitost šíření uvedeného škůdce a ochrana před škodami na rodinných zahradách bude vyžadovat mimořádnou péči. A to zvláště za podmínek, které se v letních měsících přibližují krajinám, kde je tento škůdce běžnou záležitostí. Jeden druh makadlovky způsobuje červivost pozdních plodů na broskvoních a je to škůdce rovněž nepříjemný. A mohl bych pokračovat dál. Na švestkách, jabloních a šípkových růžích se stále více vyskytuje bekyně, která způsobuje na jaře holožír. Na jabloních byl v létě mimořádný výskyt přástevníka způsobujícího holožír v létě, ve vinohradech je častý náhlý úhyn celých rostlin, v našich lesích padají jasany, které ničí houbové choroby, podobně jilmy atd. Po tak suchých a

teplých letech postupně usychají stromy nejen kolem silnic a na neošetřovaných pozemcích, ale i v intenzivních výsadbách.

Z vinohradů, sadů, zahrad a hájů se ještě vraťme do naší obce. Následující úvahou navazují na činnost Fotoklubu Hustopeče, jehož jsem členem. V loňském roce jsme si ve FH zvolili tematický úkol "Hustopečsko ve výtvarné fotografii". Fotografie odpovídající tomuto tématu byly během prosince vy-

staveny v Muzeu a galerii u Synků v Hustopečích. Předpokládám, že tam mnoho občanů z VN nezavítalo. Měli jsme tam však pozoruhodné fotografie i z naší obce. Mnozí jste si možná při vánočních procházkách všimli zajímavých scénérií, které souvisely s vánoční výzdobou nebo i s ohňostrojem na přelomu roku. To a další jsou momenty, které skutečně stojí za zachycení. Všechno se rychle mění, i tvář obce a krajiny, a především fotografie nám pomůže vrátit věrohodný obraz toho, co zde je nebo kdysi bylo. V hustopečském informačním centru rozdávají turistům skládačky a brožurky se stále stejnými a ne moc reprezentativními obrázky. Týká se to i popisu naší obce.

Tak mne napadlo, že by bylo dobré systematicky začít fotograficky podchycovat další objekty. Například velko-němčické sklepy! Z vnějšku i uvnitř. A dát dohromady reprezentativní publikaci např. pro dny otevřených sklepů, pro výstavy vín atd.

Jaro nastoupí za pár týdnů. Už teď mnozí myslíte na předpěstování papriky a rajčat někde za oknem nebo v teplém skleníku, na výsev karotky a ředkvičky v pařeništi atd. A to je dobře, protože vás to baví a navíc vypěstovaná zelenina i ovoce na vlastních zahrádkách je zdravější a chutnější než to, co si v současné době zvykl nakupovat konzument v sítích supermarketů. Tak nevím, proč krásná, nádherně zabalená a velká mrkev kdesi z jihu není v chuti mrkvi vůbec podobná. A podobně to je i s jinými produkty. Už jste jedli zralou broskev čerstvě utrženou ze stromu?

S přáním úspěchů ve všem na co pomyslíte končí Zdeněk Bažant.

Vážení spoluobčané,

jsem rád, že Vás mohu v první dny roku 2019 pozdravit s přáním, aby byl tento rok šťastný a úspěšný. Uplynulý rok 2018 se řadil mezi roky klidné a plodné. O všech podstatných událostech v obci jste byli průběžně informováni v obecních sdělovacích prostředcích, zvláště v posledním prosincovém vydání obecního Zpravodaje.

V komunálních volbách uskutečněných na sklonku loňského roku bylo zvoleno patnáctičlenné zastupitelstvo městyse, které si předsevzalo navázat na již rozpracované projekty a záměry.

Hlavní priority zůstávají neměnné a mají plnou podporu všech nově zvolených zastupitelů. Patří mezi ně převod budovy bývalého zámku do vlastnictví městyse, výstavba sportovního zařízení u základní školy, oprava fasády a výměna oken a dveří v budově staré radnice a ukončení právě probíhajících komplexních pozemkových úprav i výstavba rybníka – vodní plochy a v neposlední řadě i výstavba nové hasičské zbrojnice.

Do rozpočtu městyse budou také zahrzeny další neméně nákladné stavební akce, mezi které řadíme vybudování nového asfaltového povrchu i s chodníky v ulici Městečko mezi budovou bývalého pivovaru a sklepy až ke hřišti, kde v těchto dnech probíhá uložení nového vodovodního řádu. S dalšími, více či méně důležitými projekty budete seznamováni jako vždy v průběhu roku.

K tomuto neúplnému výčtu úkolů, hlavně co se týká stavebních prací, patří i podpora místním podnikatelům, kteří jsou pro naši obec velkým přínosem.

Mimo již zmíněné stavební aktivity nás čekají každodenní úkoly vyplývající ze zákonných povinností týkající se každodenního chodu obce.

Na kulturní, společenské a sportovní akce, které se za podpory úřadu městyse s úspěchem uskutečnily a mají své místo ve společenském kalendáři, se těšíme i v novém roce a organizátorům přeje-me, aby je nadšení při jejich pořádání neopustilo.

Každoročně je kladen velký důraz na celkový vzhled obce, který je vizitkou nás občanů. I letos apeluji na údržbu a celkový vzhled obce, ke kterému přispívá každý z nás.

Poděkování patří všem občanům, kteří trpělivě a nezištně přikládají ruku k dílu a opakovaně se podílejí na vzhledu obce. Dobrým vysvědčením pro nás je dlouhodobá přízeň návštěvníků, kterým se ve Velkých Němčicích líbí a rádi se k nám vracejí. O jejich přízeň usiluj-

me s cílem, aby Velké Němčice byly i nadále výspou kultury a společenského dění pro široké okolí.

Vážení spoluobčané,

je před námi nový rok 2019. Vstupme do nového roku s optimismem a nadějí, že bude opravdu lepším a sami se snažme, aby takovým byl.

Přeji Vám a Vaším rodinám jménem svým, jménem zastupitelstva a úřadu městyse mnoho zdraví, úspěchů v práci a štěstí v osobním životě.

Smetana František, starosta městyse

Jaký byl fotbalový podzim 2018?

Zdeněk Richter

Tak jako každý rok budu hodnotit letošní fotbalový podzim našeho oddílu TJ Sokol Velké Němčice. Po mnoha letech se nám letos nepodařilo z důvodu nedostatku hráčů dorostenecké kategorie přihlásit do jakékoliv soutěže naše družstvo. Z tohoto důvodu jsme jich několik uvolnili na hostování do Nosislavi.

Takže v soutěžích máme momentálně dvě družstva přípravek, která doplňuje družstvo mini přípravy. Obě družstva hrají OP mladších a starších přípravek pod vedením Luboše Nevěděla a Jana Fojtíka. Pokud se podaří a soupeři jsou schopni postavit družstvo mini přípravy, tak si i tito hráči zahrají přátelské utkání se svými vrstevníky. O mini přípravku se starají: Daniel Záblický, Jan Pich a Pavel Maška.

Dále máme v soutěži zapojeno družstvo starších žáků, kteří pod vedením Vítězů Rauše a JUDr. Františka Klimuse hrají OP starších žáků. Chlapcům se dařilo střídavě. Se silnějšími celky uhráli solidní výsledky, ale s celky, se kterými by měli vyhrát, prohráli. Z 11 utkání 4x vyhráli, 1x remizovali a 6x prohráli při skóre 21:28 a ziskem 13-ti bodů se umístili na 8. místě tabulky. Nejvíce branek dal Filip Rauš. 3 branky dali Patrik Zmeškal, Adam Rauš a Erik Čepila. 2 branky dal Roman Sosnar a 1 branku přidal Josef Fojtík a Denis Helma. Dalšími členy družstva byli Martin Novotný, František Mátl, Václav Kvapil, Machala Tadeáš a branku střežil Zdeněk Hovorka.

Družstvo mužů "B" hraje základní soutěž a to IV. B třídu. Po podzimní části sezony skončilo na velmi pěkném 2. místě tabulky. Družstvo pod vedením Jiřího a Jaroslava Mrkvice z 11 utkání 6x vyhrálo, 2x remizovalo a 3x prohrálo. Skóre 23:24 a 20 získaných bodů. V tabulce doma-venku je po podzimu na

Základní škola Velké Němčice Vás zve na

DĚTSKÝ KARNEVAL

**v neděli 27. ledna 2019
ve 14,30 hod.**

v sále KD ve Velkých Němčicích

Hry, soutěže, tanec.....

K tanci hraje Notabene band.

**Vstupné: Dospělí 40 Kč,
děti vstup volný.**

**Základní škola děkuje
předem za darování cen
do tomboly.**

1. místě, když doma ani jednou neprohrálo. Venku z 5 utkání pouze 2x vyhrálo a 3x prohrálo. Přesto druhé místo v celkové tabulce je velmi dobré. Branky dali: Radek Kosina 6x, 3 branky - Lukáš Šabata, Jaroslav Hruška, Marek Falat. 2 branky dal Radek Nečas a Jaromír Parolek a 1 branku přidali Roman Šardický, Petr Grábl, Michal Procházka a Marek Klimus. V utkáních nastoupilo celkem 29 hráčů. Ostatní statistiky se nedají zjistit, protože v těchto utkáních se opakovaně střídá.

U družstva mužů „A“ se čekalo, jak se mu bude dařit po velmi úspěšné sezoně 2017-2018, kdy o skóre skončilo na 3. místě OP. Došlo ke změně trenérů. Družstvo převzal Milan Nekvapil a Jan Mrkvica. Z hráčského kádru odešel Filip Grábl do staršího dorostu Líšně, Jakub Šabata přestoupil do Nikolčic, Vojta Kolegar, se kterým jsme počítali na post brankáře, přestoupil také do Nikolčic a svoje působení ukončil Petr Štěrba, který přešel do „B“ družstva. Do družstva jsme získali Michala Franka, Petra Kopečka. Naše družstvo si získalo respekt u všech soupeřů, hlavně na hřištích soupeřů, kde předvádělo hezkou moderní kopanou. Doma se tak nedařilo. I když mělo mnohdy herní převahu, nedovedlo proměňovat i ty nejvyloženější brankové příležitosti, a tak z 5 utkání pouze 2x vyhrálo, 1x remizovalo a 2x prohrálo a v tabulce podzimu doma skončilo až na 10. místě. Kdežto venku ze 7 utkání 4x vyhrálo, 1x remizovalo a 2x prohrálo a je na 1. místě tabulky venku. Celkově po podzimu naše družstvo skončilo na 4. místě se ztrátou na 1. místo sedmi bodů. Ze 12 utkání 6x vyhrálo, 2x remizovalo a 4x prohrálo. Skóre 26:19 a zisk 20 bodů. Do utkání se zapojilo 19 hráčů. Branky dali: Petr Kopeček 9x, Zdeněk Bažant 3x, 2 branky přidali: Jan Pich, Michal Procházka, Michal Frank, Zbyněk a Lukáš Frank. 1 branku dali Tomáš Peroutka a Vojtěch Vintrlík. Ze statistik vyčteme, že ve všech utkáních nastoupili Michal Frank, Jan Pich, Tomáš Peroutka, Pavel Kovář a Jan Mrkvica. Všichni odehráli 900 a více minut. Zbyněk Frank se objevil také ve 12 utkáních, ale odehrál 290 minut. Stálíci byli také Jiří Lang, který odchytil 11 utkání. Petr Kopeček si odehrál v 11 utkáních 499 minut a dal 9 branek. Deset utkání také odehráli Zdeněk Bažant 690 min., Michal Procházka 258 min., Lukáš Frank 665 min., Vojtěch Vintrlík 657 min., Jan Vintrlík 454 min. Dále platnými členy družstva byli: Jaroslav Hruška, Lukáš Šabata, Jaroslav Macek. Dále pomáhali Vlastimil Minařík, Pavel Maška, Marek Klimus,

Martin Nekvapil a Petr Štěrba. Bylo také předebráno 15. jarní kolo, kdy naše družstvo oplatilo porážku Křepicím a zvítězilo 1:2. Branky dali Michal Frank a Lukáš Šabata. Jarní část sezony bude poslední březnovou nedělí, kdy doma přivítáme Boleradice.

Dozvoďte mi, abych v závěru poděkoval všem našim členům a funkcionářům naší TJ. Poděkování také patří všem našim fanouškům, příznivcům a také všem rodičům, kteří nám pomáhají zabezpečit dopravu mládežnických družstev k utkáním. V neposlední řadě musíme také poděkovat našim hlavním sponzorům a to MŠMT, Městysu Velké Němčice za poskytnuté dotace. Také firmám Furch Guitars, Dřevomonta Řežábek, MPclick Mrhal, Nástrojárna Ryšavý a všem, kteří nám pomáhají při finančním zabezpečení chodu TJ.

Všem občanům, našim členům a fanouškům přejeme mnoho zdraví a úspěchů v roce 2019.

O přeborníka obce v nohejbalu

Pavel Nečas, místostarosta Orla

Dne 28. 12. 2018 se v kulturním domě konal turnaj „O přeborníka obce v nohejbalu“.

Nejspravedlivějším systémem, kdy hrál každý s každým, v celkem 42 kláních svedlo boj 7 tříčlenných družstev. Tento již tradiční vánoční turnaj, jehož pořadatelem je jednota Orel, je příjemným zpestřením nejkrásnějších svátků v roce a současně završením uplynulého sportovního roku.

Jakmile skončily celodenní lité boje na hracím hřišti, následovalo vyhlášení výsledků turnaje. Po vyhlášení bylo pro všechny účastníky připraveno posezení a při dobrém jídle a pití se prodiskutovaly všechny úspěchy i neúspěchy loňského roku včetně budoucích plánů na nastávající sezonu.

A komu se na turnaji nejvíce dařilo? Na třetím místě se umístilo družstvo ve složení Vlasta Demiš, Zdeněk Růžička a

Ivoš Navrátil. Na druhém místě skončili Milan Lazárik s Alenou a Tomášem Peroutkovými. Na prvním místě a přeborníky obce se stali Pavel Šabata, Pavel Prchal a Pavel Nečas.

PROGRAM KINA

17. ledna 2019, (čtvrtek), 17,00 hod.
ÚŽASŇÁKOVI 2

Oblíbená rodina hrdinů animovaného filmu se vrací na filmová plátna.

18. ledna 2019, (pátek), 19,30 hod.
NA STOJÁKA V KINĚ

Parta komiků Na stojáka připravila pro filmová plátna večer nabitý unikátním humorem. V hlavních rolích Iva Pazderková, Lukáš Pavlásek.

25. ledna 2019, (pátek), 19,30 hod.
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ

Komedie pro všechny generace.

29. ledna 2019, (úterý), 17 hodin
PAT A MAT- ZIMNÍ RADOVÁNKY

Bliží se zima a naši kutilové to nemohou nechat jen tak. Co udělají například se sněhovou kalamitou?

Délka filmu 65 minut.

7. února 2019, (čtvrtek), 17 hodin
OVEČKY A VLCI

Ovečky a vlci se dohodli, že budou žít společně v míru. Tak tomu je až do chvíle, kdy se ve vesnici objeví neočekávaní hosté – černí vlci. Animovaný film.

8. února 2019, (pátek), 17 hodin
HOTEL TRANSYLVÁNIE 3 : PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ

Oblíbená rodina strašidel se vydává na výletní parník, kde si má Drákula oddechnout od práce v hotelu. Animovaný film pro všechny generace.

Rampouch sem, rampouch tam, cinká a já poslouchám, ani nedutám...

Za kolektiv MŠ – Jana Štřelcová

Co jiného může naladit dětskou dušičku a vnést jí do vánoční atmosféry? Je to přece pohádka - pohádka s vánočním nádechem „Cesta za betlémskou hvězdou“, kterou si děti plně prožily v divadle v Boleradicích, kam se vypravily autobusem. Nenechte se však zmýlit, s vánočními přípravami jsme začali daleko dříve a to nácvikem čertovských, andělských i vánočních říkadel s legrací a přidali jsme i několik zimních i vánočních písní. Věříme, že jsme svým vystoupením potěšili i roze-



smáli všechny přítomné u rozsvícení vánočního stromu před kostelem.

Trošku s obavami jsme očekávali příchod Mikuláše, anděla a dokonce i čerta. Ukápla i slzička, ale zvládli jsme to a předvedli, jak umíme zpívat, tančit a říct i pěknou básničku. Odměnou nám byl adventní čokoládový kalendář, který všichni dostali od samotného Mikuláše. A protože máme občas mezi sebou i nějaká čertí zlobidla- museli jsme čertovi slíbit, že se polepšíme.

Také jsme pro radost a štěstí roznášeli „Barborky“ – tedy větvičky třešní, zdobené červenou mašličkou a všem jsme přáli krásné Vánoce. Vykoledovali jsme si spoustu pamlsků i penízky, za které nám paní učitelky koupily mandarinky.

A nastal ten správný čas- předvánoční shon. Pracovní úkoly šly stranou a všichni jsme se s vervou vrhli do vánočního zdobení stromečku na třídách, vyráběli jsme pro rodiče vánoční přáníčka, uklízeli jsme si na třídách hračky, třídili stavebnice a vyzkoušeli jsme si spoustu vánočních zvyků a tradic. Z papíru jsme si vystříhali betlém – postavičky a zvířátka jsme si pečlivě

velmi nás překvapilo, že třeba v Itálii neroznáší dárky Ježíšek ale čarodějnice Befana. V Austrálii slaví Vánoce surfováním ve vlnách a pořádným piknikem na pláži a místo smrčku či jedličky zdobí palmičky. Víme, že Vánoce jsou nejkrásnější svátky v roce a že je slaví děti v celém světě a už jsme se nemohli dočkat toho našeho českého Ježíška. Abychom si to dlouhé čekání trochu příjemněji - práce už jsme udělali až až, připravila pro nás ZŠ filmovou pohádku „Proč draka bolí hlava“ a pro naše nejmenší Berušky pásmo krátkých pohádek. Potom už stačilo doladit pár drobných nedostatků a mohli jsme se těšit na příchod Ježíška. Přichystali jsme mu pod stromeček malé občerstvení - pár kousků cukroví a mandarinku, aby se mohl posilnit a čekali jsme, co nám Ježíšek naloží pod stromečky na třídách. Byli jsme asi moc hodní, protože nám Ježíšek přinesl opravdu, ale opravdu, spoustu krásných dáreků v podobě skládaček, deskových her, didaktických pomůcek a hraček, které rozvíjí naši pozornost, soustředění, paměť, zrakové vnímání i jemnou motoriku. Popravdě jsme nevěděli, s čím si hrát dřív, a tak jsme se s pomocí paní učitelky seznamovali s jednotlivými hračkami. Před vánočními prázdninami jsme si společně popřáli hodně zdraví a štěstí a už jsme se mohli těšit na Ježíška, který přijde k nám domů. A těšili jsme se i do školky po prázdninách, protože tam na nás čekaly přece ty naše nové hračky. Povíдали jsme si o Třech králich, zkusili jsme si je vyrobit, navštívili jsme kostel a prohlédli jsme si vystavený betlém.

V rámci E-twinningu - navázání přátelství s dětmi z MŠ Nová Dědinka na Slovenku, jsme nezapomněli ani na tyto naše kamarády a poslali jsme jim vánoční přání s několika vyrobenými dárečky.

A nezbyvá nám nic jiného, než se s chutí pustit do práce a plnění pracovních úkolů a povinností.

Přejeme všem štěstí, zdraví ať váš život stále baví, hodně osobních i pracovních úspěchů - k tomu pohodu a vždycky dobrou náladu.

Uzávěrky Zpravodaje pro rok 2019 jsou dnem předcházejícím zasedání redakční rady a to ve dnech:

29.1.2019, 26.2.2019, 26.3.2019,
23.4.2019, 28.5.2019, 25.6.2019,
23.7.2019, 27.8.2019, 24.9.2019,
29.10.2019, 26.11.2019, 7.1.2020.

Tříkrálová sbírka 2019

Pavel Nečas,

koordinátor Tříkrálové sbírky

Tříkrálovou sbírku pořádá každoročně Charita Česká republika ve spolupráci s místními farnostmi, úřady, školami a jinými organizacemi. Je největší dobrovolnickou akcí u nás. V novodobé historii započala v roce 2000



v olomoucké arcidiecézi a od roku 2001 se koná pravidelně na celém území ČR.

Výnos Tříkrálové sbírky je tradičně z největší části věnován na podporu záměrů pro lidi v nouzi na území ČR. Jde o různé formy podpory a pomoci pro nemocné, lidi se zdravotním postižením, seniory, matky s dětmi v tísní a pro další jinak sociálně potřebné. Sbirka má jasně daná pravidla rozdělení výtěžku. Většina vykoledovaných prostředků zůstává v regionu, kde byly vybrány (vybavení hospiců, prostředky pro pečovatelskou službu, chráněná bydlení atp.) V naší obci obchází každoročně devět skupinek koledníků –Tří králů svou předem určenou trasu tak, aby žádné stavení nebylo vynecháno. Zpívají „Tříkrálovou píseň“ a svěcenou křídou označují vstup do stavení K + M + B + letopočet, což značí, Kristus ať žehná tomuto domu po celý tento rok, tři křížky (ne plusy) mezi písmeny a letopočtem značí Otce, Syna a Ducha svatého.

Letos se sbírka konala v sobotu 5. ledna 2019. Poděkování patří všem, kteří jakkoli přispěli na pomoc potřebným, dále koledníkům-Třem králům, kteří obcházeli stavení a také farnímu úřadu, který poskytl koledníkům přístřešek a občerstvení.

Výtěžky za jednotlivé roky:

2012	57 301,- Kč
2013	60 163,- Kč
2014	64 478,- Kč
2015	60 434,- Kč
2016	68 243,- Kč
2017	68 533,- Kč
2018	74 980,- Kč
2019	88 486,- Kč



vykreslili a paní učitelky nám pomohly betlém nalepit. Vykreslili jsme společně jednu obrovskou vánoční baňku, která byla větší než my sami, krájeli jsme jablíčka, abychom v nich našli hvězdičky, pouštěli jsme po vodě lodičky z oříšků se svíčkou, házeli jsme střevicem za záda a vyzkoušeli jsme kouzlo sedmi hrnečků. Povíдали jsme si o tom, jak se slaví Vánoce všude ve světě a